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A 27 de mayo de 2020, San Luis Potosí, S.L.P. 
 
 

COMUNICADO 
 
 

POCAS MEDIDAS ECONÓMICAS EN VALLES, PARA ENFRENTAR PANDEMIA 
 
-El 71.43 por ciento consideran que en el municipio de Ciudad Valles no se están 
tomando medidas económicas 
 
- El 67.69 cree que habitantes de Ciudad Valles no han entendido Fase 3 de pandemia 
 
 
De acuerdo a una encuesta levantada por la empresa Indagar, el 52.54 de los habitantes de Ciudad 
Valles desaprueban la forma en que su presidente municipal Adrián Esper ha manejado la crisis del 
coronavirus 

La empresa reveló que aplicaron encuestas a 385 habitantes mayores de edad con acceso a Internet 
en el municipio de Ciudad Valles, la primera quincena del mes de mayo del año 2020. El estudio 
tiene un nivel de confianza del 95 por ciento y un ± 5 por ciento de error.  
 
El 64.29 por ciento de los entrevistados consideran que los datos proporcionados por las autoridades 
municipales acerca del coronavirus son reales; el 8.33 por ciento  dicen que se exagera en gravedad, 
mientras que el 27.38 piensa que se ocultan cosas peores.  
 
Un 67.09 por ciento de los habitantes del municipio de Ciudad Valles dijo tener conocimiento de las 
medidas que debe tomar para evitar contagio. Un 36.36 por ciento considera que hay más infectados 
de los que informa la autoridad.  
 
Gran parte de los entrevistados están de acuerdo con las medidas para prevenir contagios, tales 
como: aislar totalmente a personas con síntomas (88.73 por ciento); cancelar conciertos, festivales 
y eventos masivos (94.37 por ciento); Cancelar eventos deportivos (91.55 por ciento); prohibir la 
entrada a México de viajeros (85.92 por ciento); suspender clases en todos los niveles (85.92 por 
ciento); suspender actividades en iglesias (85.92 por ciento); cuarentena para la población (67.61 
por ciento); suspender transporte público (52.11 por ciento).  
La población esta tomando medidas para cuidarse del contagio tales como: lavarse las manos 
muchas veces (95.52 por ciento); evitar saludar de mano o beso (92.54 por ciento); no asistir a 
lugares donde haya aglomeraciones (91.04 por ciento); uso de tapabocas (67.16 por ciento); uso de 
gel desinfectante (86.57 por ciento); evitar salir (89.55 por ciento); encerrarse en casa y no recibir 
visitas (79.10 por ciento).  
 
Sólo el 15.15 por ciento de los entrevistados está quedándose totalmente encerrado en casa; el 
66.67 por ciento sale, pero solo a realizar actividades necesarias; 1.52 por ciento dice salir a visitar 
a conocidos y, finalmente 16.67 por ciento menciona que tiene que salir y no puede quedarse en 
casa.  
 
El 26.56 por ciento de los encuestados menciona que en los últimos siete días ha salido a lugares 
públicos o concurridos por necesidad; el 87.50 por ciento menciona que en los últimos quince días 
no han realizado ningún viaje.  
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El 43.55 por ciento de los entrevistados menciona que ha dejado de seguir su rutina diaria debido al 
tema del coronavirus; mientras que 43.55 por ciento dice que si las ha dejado de realizar pero en 
parte; finalmente el 12.90 por ciento confirma que ha dejado de realizar sus actividades totalmente.  
 
El 53.23 por ciento menciona que debido a las características de su trabajo ha podido realizarlo 
desde casa; mientras que el 46.77 por ciento menciona que esto no le ha sido posible.  
 
El 34.43 por ciento de los encuestados confia mucho en que el Gobierno Municipal de Ciudad Valles, 
y sus diversas dependencias, está tomando las medidas correctas en esta contingencia; el 31.15 por 
ciento confía poco; el 13.11 por ciento confía algo y; finalmente el 21.31 por ciento no confía nada.  
 
El 23.73 por ciento de los encuestados considera que en el tema del coronavirus y la economía 
Adrián Esper Cárdenas ha estado haciendo más de lo que está en sus manos; el 20.34 por ciento 
menciona que está haciendo justo lo que está en sus manos; el 37.29 por ciento dice que ha realizado 
menos de lo que está en sus manos y; finalmente el 18.64 piensa que no ha hecho nada.  
 
El 44.83 por ciento considera que el sistema de salud está poco preparado para enfrentar la 
pandemia de coronavirus; el 17.24 por ciento considera que esta muy preparado; el 22.41 por ciento 
considera que está algo preparado y el 15.52 por ciento restante que no está nada preparado. 
 
El 68.97 por ciento cree que se encontrará pronto una vacuna para el coronavirus; sin embargo el 
79.31 considera que será una pandemia con miles de muertos en el mundo.  
 
El 15.52 por ciento de los entrevistados cree que ya hay personas infectadas cerca de su entorno o 
por los lugares donde se mueve.  
 
El 32.76 por ciento dice que la crisis económica generada por la pandemia durará más de un año.  
El 70.18 por ciento de la población en el municipio menciona que la pandemia afectará mucho la 
economía de su hogar, pues el 73.68 por ciento no cuenta con ahorros para sobrellevar la 
contingencia. El 23.21 por ciento de los entrevistados dice que podría sobrevivir con sus ahorros 
menos de una semana; el 30.36 por ciento dice que de una a dos semanas; el 19.64 por ciento 
menciona que de dos semanas a un mes; y finalmente el 26.79 por ciento dice que más de un mes. 
El 67.86 por ciento de los entrevistados afirma que en el lugar donde labora le pagaron su sueldo 
completo, mientras que el 40.66 por ciento dice que no. 
 
El 82.14 por ciento afirma que esta realizando el pago de los servicios de su hogar a tiempo. 
El 69.64 por ciento de los encuestados dice que al realizar las compras de despensa en el 
supermercado encuentran todo lo que necesitan; sin embargo el 30.36 por ciento dice que no localiza 
todo.  Además el 89.29 por ciento ha percibido un aumento en los precios de los alimentos. 
 
El 71.43 por ciento consideran que en el municipio de Ciudad Valles no se están tomando medidas 
económicas; mientras que el 28.57 por ciento menciona que si. 
 
En estos momentos la población dicen tener miedo a contagiarse de coronavirus (21.82 por ciento); 
el 29.09 por ciento a que su economía se vea afectada; y finalmente el 49.09 dice tener miedo a 
perder a un ser querido a causa de la pandemia. 
 
El 3.77 por ciento de los entrevistados dice tener un conocido que están o creen estar contagiados 
de COVID-19, mientras que el 96.23 menciona no tenerlos. 
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 Los resultados no son frecuencias simples, sino estimaciones en la post- estratificación de la 
muestra calculada sobre factores de expansión, de acuerdo a variables demógraficas (sexo, edad, 
y escolaridad) obtenidas del último censo público. 
 


